

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Silke Seif (CDU) vom 04.03.22

und Antwort des Senats

Betr.: Kitas auf dem Prüfstand – Stellingen – Eimsbüttel-West (Wahlkreis 6)

Einleitung für die Fragen:

In den letzten vier Jahren hat der Bezirk Eimsbüttel einen stabilen Bevölkerungszuwachs bei den Null- bis Sechsjährigen verzeichnet.

Damit verstärkt sich automatisch der Bedarf an guten und sicheren Kita-Plätzen in den Stadtteilen Eidelstedt, Stellingen und Eimsbüttel-West. Für den Wahlkreis 6 muss der Senat also kluge politische Entscheidungen treffen, damit hochwertige Kinderbetreuung in Zukunft gewährleistet wird.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Durch die Realisierung diverser Planungen in den Jahren 2020 und 2021 konnten 1.451 m² neue pädagogische Fläche im Wahlkreis 6 geschaffen werden. Damit wurde zur Entspannung der Nachfragesituation im Wahlkreis beigetragen. Es ist nach derzeitigem Stand davon auszugehen, dass darüber hinaus durch die Fertigstellung und Eröffnung weiterer Projekte im Jahr 2022 voraussichtlich weitere rund 245 Plätze durch die vier Kita-Planungen entstehen.

Im Übrigen siehe Drs. 21/14319, 21/19611 und 22/2201.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: *Wie hat sich im Wahlkreis 6, unterteilt nach den Jahren 2021 und 2022, die Anzahl der Kindertageseinrichtungen, der Mitarbeiter und der Träger entwickelt? Bitte für alle Einrichtungen sowie Stadtteile einzeln mit entsprechender Anzahl der betreuten Kinder und entsprechender Betreueranzahl angeben.*

Antwort zu Frage 1:

Tabelle 1

	01.01.2021		22.02.2022	
	Anzahl		Anzahl	
	Kitas	Träger	Kitas	Träger
Eidelstedt	15	7	16	7
Eimsbüttel ¹⁾	64	50	64	51
Stellingen	15	10	15	11

¹⁾ Gesamter Stadtteil, eine Aufteilung nach Teilgebieten kann nicht geliefert werden.

Quelle: Daten der zuständigen Behörde

Zu den Belegungszahlen der einzelnen Einrichtungen siehe Anlage 1.

Angaben zu Beschäftigten je Einrichtung liegen nicht auf Stadtteilebene vor. Für das Jahr 2022 liegen noch keine Daten vor.

Tabelle 2

	Stadtteil	Beschäftigtes Personal ¹⁾	
		insgesamt	darunter mit fachpädagogischem Berufsausbildungsabschluss
1. März 2020	Eidelstedt	271	210
	Stellingen	201	155
	Eimsbüttel ²⁾	906	606
1. März 2021	Eidelstedt	279	215
	Stellingen	218	172
	Eimsbüttel ²⁾	888	608

1) Das sind alle Personen, die in der Tageseinrichtung am jeweiligen Stichtag 1. März eines Jahres in einem gültigen Arbeitsverhältnis tätig sind. Hierzu zählen neben dem pädagogischen und Verwaltungspersonal auch die in der Hauswirtschaft und Technik beschäftigten Personen.

2) Eimsbüttel enthält alle Ortsteile des Stadtteils; eine Differenzierung nach Ortsteilen ist nicht möglich.

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Statistik der Kinder und tätigen Personen in Tageseinrichtungen.

Frage 2: *Wie haben sich die Betreuungsquoten an den Kitas der Stadtteile im Wahlkreis 6 seit 2015 entwickelt? Bitte pro Jahr einzeln sowie für alle Altersgruppen im Kita- und Elementarbereich sowie pro Stadtteil angeben.*

Antwort zu Frage 2:

Betreuungsquoten für einzelne Kitas können mangels einer Bezugsgröße in der Bevölkerungsstatistik nicht ermittelt werden. Im Übrigen siehe folgende Tabellen:

Tabelle 3

Eidelstedt	2015 ¹⁾	2016 ¹⁾	2017 ¹⁾	2018 ²⁾	2019 ²⁾	2020 ²⁾	2021 ²⁾
unter 1 Jahr	0,9 %	1,2 %	1,2 %	2,1 %	2,0 %	1,5 %	1,7 %
1 Jahr	51,7 %	50,8 %	53,5 %	55,4 %	59,0 %	53,1 %	51,4 %
2 Jahre	78,3 %	76,9 %	80,1 %	83,1 %	73,2 %	82,2 %	75,9 %
3 Jahre	96,7 %	97,4 %	87,9 %	89,0 %	93,6 %	87,4 %	89,0 %
4 Jahre	89,3 %	92,0 %	100,0 %	90,3 %	86,5 %	97,0 %	93,1 %
5 Jahre	99,3 %	90,3 %	95,7 %	100,0 %	91,6 %	92,4 %	100,0 %
6 Jahre (bis Schuleintritt)	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %

Tabelle 4

Eimsbüttel ³⁾	2015 ¹⁾	2016 ¹⁾	2017 ¹⁾	2018 ²⁾	2019 ²⁾	2020 ²⁾	2021 ²⁾
unter 1 Jahr	1,7 %	1,8 %	0,6 %	1,3 %	2,1 %	2,4 %	2,3 %
1 Jahr	70,6 %	72,1 %	70,3 %	75,5 %	74,6 %	75,1 %	79,7 %
2 Jahre	90,3 %	91,1 %	91,1 %	91,3 %	89,5 %	91,3 %	83,1 %
3 Jahre	89,2 %	98,7 %	95,9 %	94,5 %	96,9 %	95,1 %	96,0 %
4 Jahre	98,9 %	95,5 %	97,4 %	95,9 %	96,4 %	99,3 %	98,8 %
5 Jahre	98,0 %	100,0 %	95,9 %	99,8 %	100,0 %	95,8 %	98,6 %
6 Jahre (bis Schuleintritt)	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %

Tabelle 5

Stellingen	2015 ¹⁾	2016 ¹⁾	2017 ¹⁾	2018 ²⁾	2019 ²⁾	2020 ²⁾	2021 ²⁾
unter 1 Jahr	1,4 %	1,1 %	3,2 %	2,5 %	2,3 %	0,9 %	1,4 %
1 Jahr	61,8 %	58,0 %	62,6 %	59,9 %	66,2 %	62,7 %	67,6 %
2 Jahre	84,3 %	80,7 %	86,0 %	90,2 %	79,8 %	89,2 %	89,7 %
3 Jahre	95,9 %	86,0 %	95,3 %	91,1 %	94,4 %	88,9 %	98,9 %
4 Jahre	97,2 %	96,8 %	86,1 %	95,3 %	96,5 %	95,6 %	86,8 %

Stellungen	2015 ¹⁾	2016 ¹⁾	2017 ¹⁾	2018 ²⁾	2019 ²⁾	2020 ²⁾	2021 ²⁾
5 Jahre	94,2 %	100,0 %	93,2 %	96,0 %	100,0 %	97,2 %	100,0 %
6 Jahre (bis Schuleintritt)	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %	100,0 %

Quelle: Daten der zuständigen Behörde

- 1) Die Betreuungsquoten für die Kinder im Alter bis unter drei Jahren sind auf Grundlage der in Kitas und Kindertagespflege betreuten altersgleichen Kinder am Stichtag 31.12. sowie der gemeldeten Kinder am 31.12. ermittelt. Die Betreuungsquoten für die Kinder im Alter ab drei Jahren bis zum Schuleintritt sind auf Grundlage der in Kitas, Kindertagespflege und Vorschulklassen betreuten altersgleichen Kinder am Stichtag 01.03. sowie der gemeldeten Kinder am 31.12. des Vorjahres ermittelt.
- 2) Die Betreuungsquoten sind auf Grundlage der in Kitas, Kindertagespflege und Vorschulklassen betreuten Kinder am Stichtag 01.03. sowie der gemeldeten Kinder am 31.12. des Vorjahres ermittelt.
- 3) Gesamter Stadtteil, eine Aufteilung nach Teilgebieten kann nicht geliefert werden.

Frage 3: *Welche Betreuungsschlüssel gibt es aktuell an den Kitas in den Stadtteilen des Wahlkreises 6? Bitte für die jeweiligen Altersgruppen (unter einem Jahr; ein bis unter zwei Jahre; zwei bis unter drei Jahre; drei bis unter vier Jahre; vier bis unter fünf Jahre; fünf bis unter sechs Jahre) sowie zum Vergleich den aktuellen Hamburger Durchschnitt des jeweiligen Betreuungsschlüssels angeben.*

Antwort zu Frage 3:

Aktuell beträgt der Fachkraftschlüssel für die Betreuung von Kindern bis zum vollendeten dritten Lebensjahr eins zu vier (eine finanzierte Fachkraft auf vier betreute Kinder). Der Fachkraftschlüssel für die Betreuung von Kindern vom vollendeten dritten Lebensjahr bis zum Schuleintritt beträgt derzeit eins zu 10,5 (eine finanzierte Fachkraft auf 10,5 betreute Kinder). Im Übrigen siehe Drs. 22/1651.

Frage 4: *Wie viele und welche neuen Kindertageseinrichtungen sind seit 2020 im Wahlkreis 6 entstanden und welche weiteren sind geplant?*

Antwort zu Frage 4:

Im Wahlkreis 6 sind seit 2020 vier neue Kitas entstanden. Es handelt sich um die Einrichtungen Kita Arendal, Kita Käptn Kaninchen Kieler Straße, Kita Sportpark und Kita Hörji.

Im Wahlkreis 6 planen nach Kenntnis der für Kindertagesbetreuung zuständigen Behörde vier Träger die Neueinrichtung von Kitas mit circa insgesamt 245 Plätzen.

Frage 5: *Wie viele pädagogische Fachkräfte arbeiten aktuell an welchen Kitas in den Stadtteilen des Wahlkreises 6 und wie haben sich diese Zahlen seit 2020 entwickelt? Bitte pro Jahr einzeln angeben.*

Antwort zu Frage 5:

Siehe Antwort zu 1.

Frage 6: *Welche Bauanträge beziehungsweise Bauvorbescheidsanträge für den Ausbau von Kindertageseinrichtungen liegen derzeit im Wahlkreis 6 vor?*

Antwort zu Frage 6:

Das zuständige Bezirksamt hat mitgeteilt, dass die erfragten Daten statistisch nicht gesondert erfasst werden. Eine Einzelfallauswertung von circa 500 Datensätzen ist in der für die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht möglich.

Frage 7: *Wie viele und welche Kindertageseinrichtungen im Wahlkreis 6 weisen einen Luftfilter auf?*

Antwort zu Frage 7:

In der für die Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit haben vier Kitas sowie die Elbkinder Vereinigung Hamburger Kitas gGmbH (Elbkinder) eine Rückmeldung gegeben. Das Krippenhaus Martin Luther gab an, über Luftfilter zu verfügen. Die Elbkinder teilten mit, dass die Kita Försterweg 6, die Kita Lohkampstraße und die Kita Reemstückenkamp mit Luftfiltern ausgestattet sind.

Im Übrigen siehe Drs. 22/5478.

Frage 8: *Wie viele Eltern haben bisher im Wahlkreis 6 keine Kindertageseinrichtung finden können?*

Antwort zu Frage 8:

Dem zuständigen Bezirksamt liegen Stand 03.03.2022 zwei offene Nachweisverfahren vor, davon eines im Wahlkreis 6.

Frage 9: *Wie viele Mittel haben die jeweiligen Kindertageseinrichtungen im Wahlkreis 6 vom Sonderinvestitionsprogramm erhalten und für was wurden diese Mittel ausgegeben?*

Antwort zu Frage 9:

Es wurden bisher noch keine Mittel aus dem Bundesprogramm für mobile Raumlufffilter an die Kitas im Wahlkreis 6 ausgezahlt. Insgesamt sind folgende Mittel für folgende Kitas im Wahlkreis 6 für Luftfilter sowie Wartung und Einweisung bewilligt: Kita Försterweg I mit 1.402,95 Euro, Kita Lohkampstraße mit 935,30 Euro und Kita Reemstückenkamp mit 3.272,55 Euro.

Kitas im Wahlkreis 6 haben Mittel in Form von Corona-Sonderzuschüssen erhalten. Mit den finanziellen Mitteln konnten Kitas entsprechend den Notwendigkeiten vor Ort flexibel und nach eigenem Ermessen zum Beispiel CO₂-Ampeln kaufen oder die Durchführung kleinerer baulicher Maßnahmen oder Veränderungen in der Ausstattung vornehmen, um Abstände besser einzuhalten oder pädagogische Aktivitäten in den Außenbereich verlagern zu können. Bei besonderen räumlichen Bedingungen konnten auch mobile Raumlufffilter sinnvoll sein und durch den Zuschuss finanziert werden. Zu den Corona-Sonderzuschüssen der einzelnen Einrichtung siehe Anlage 2.

Zum 5. Kita-Investitionsprogramm im Wahlkreis 6 siehe nachstehende Tabelle:

Tabelle 6

Kita-Name	bewilligte Mittel	ausgezahlte Mittel	Krippenplätze	Elementarplätze	Förderzweck
Kita Käptn Kaninchen Kieler Straße	259.794,00 €	218.641,50 €	18,43	19,43	Umbau der Räumlichkeiten der Kita zur Neuschaffung von Betreuungsplätzen

Quelle: Daten der zuständigen Behörde

Frage 10: *Gibt es laut Senat beziehungsweise der zuständigen Behörde Prognosen über die zukünftige Geburtenentwicklung und die damit verbundenen Ansprüche auf Kita-Plätze in den Stadtteilen des Wahlkreises 6?*

Wenn ja, wie lauten diese Prognosen?

Wenn nein, warum gibt es keine?

Antwort zu Frage 10:

Tabelle 7: Geburtenentwicklung im Wahlkreis 6 für 2021 bis 2035

Prognosejahr	Wahlkreis 6	Eimsbüttel ¹⁾	Eidelstedt	Stellingen
2021	1.616	869	372	375
2022	1.596	846	377	373
2023	1.576	824	381	371

Prognosejahr	Wahlkreis 6	Eimsbüttel ¹⁾	Eidelstedt	Stellingen
2024	1.555	803	384	368
2025	1.537	785	387	365
2026	1.520	769	390	362
2027	1.505	754	391	359
2028	1.493	743	393	357
2029	1.484	734	394	355
2030	1.476	727	395	354
2031	1.470	722	396	352
2032	1.466	718	397	351
2033	1.463	716	398	350
2034	1.461	714	399	347
2035	1.460	714	400	346
Insgesamt	22.677	11.437	5.855	5.385

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Kleinräumige Bevölkerungsvorausberechnung 2020

¹⁾ Eimsbüttel enthält alle Ortsteile des Stadtteils; eine Differenzierung nach Ortsteilen ist nicht möglich.

Daten zu in die Zukunft gerichteten Ansprüchen auf Kita-Plätze liegen im Statistischen Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein (Statistikamt Nord) nicht vor.

Frage 11: *Wie viele Kindertagesstätten in den Stadtteilen des Wahlkreises 6 nehmen aktuell am Kita-Gutschein-System teil?*

Antwort zu Frage 11:

Alle der aktuell 95 Kindertagesstätten nehmen am Kita-Gutschein-System teil.

Frage 12: *Liegen dem Senat beziehungsweise der zuständigen Behörde Kenntnisse darüber vor, ob seit 2015 Kitas in den Stadtteilen des Wahlkreises 6 geschlossen wurden?*

Wenn ja, bitte mit Adresse, Kapazitäten und Begründung angeben.

Antwort zu Frage 12:

Seit 2015 wurde eine Kita im Wahlkreis 6 geschlossen. Es handelt sich um die Einrichtung Kita in der Schule Eduardstraße (Eduardstraße 28, 102 m² pädagogische Fläche; Grund der Schließung ist nicht bekannt).

Frage 13: *Gibt es Pläne seitens des Senats beziehungsweise der zuständigen Behörde, um Kitas in den Stadtteilen des Wahlkreises 6 zukünftig zu schließen?*

Wenn ja, bitte mit Standort, Kapazitäten und Begründung angeben.

Antwort zu Frage 13:

Nein.

Frage 14: *Wie viele neue Kita-Plätze sind durch das Investitionsprogramm „Kindertagesbetreuung 2017-2020“ in den Stadtteilen des Wahlkreises 6 mit wie vielen Mitteln entstanden?*

Antwort zu Frage 14:

Tabelle 8

Stadtteil	geschaffene Plätze	Fördermittel*
Stellingen	80	2.071.320,00

Quelle: Daten der zuständigen Behörde

* Sofern der Verwendungsnachweis bereits vorliegt, handelt es sich um die aufgewendeten Fördermittel; ansonsten um die bewilligten Fördermittel.

Anzahl der betreuten Kinder im Kita-Gutschein-System in den Einrichtungen der Stadtteile des Wahlkreises 6

Stadtteil	Kita Name	01.01.2021	30.09.2021 ¹⁾
Eidelstedt	Bewegungs-Kita Redingskamp	17	24
	Ev. KiTa der Elisabeth-Kirchengemeinde Eidelstedt	45	46
	Ev. KiTa Johanneskirche der Kirchengemeinde Eidelstedt	108	128
	Ev. KiTa Marien	106	102
	Ev. KiTa Martin Luther-Kindergarten	74	72
	KiTa Baumacker	194	177
	KiTa Graf-Johann-Weg	118	106
	KiTa in der Schule Rungwisch	20	42
	KiTa Kinderhaus Furtweg	134	127
	KiTa Kindervilla Sola Bona	25	24
	KiTa Kita für Alle	73	65
	KiTa Lohkampstraße	199	182
	KiTa Reemstückenkamp	95	86
	KiTa Sportpark	26	52
	Krippenhaus Martin-Luther	21	19
Eimsbüttel ³⁾	Bengel & Engel Kindertagesstätte	2)	2)
	Christian Morgenstern Kindergarten	65	49
	Deutsch-Chinesischer Kindergarten Hamburg	59	62
	Ev. KiGa Apostelkirche	31	32
	Ev. KiGa Bethlehem-Kirche	43	44
	Ev. KiTa Christuskirche	64	51
	Ev. KiTa Hohe Weide	71	64
	Ev. KiTa St. Stephanus	71	55
	Integrationskindergarten Wurzelkinder	29	32
	Kath. KiTa St. Bonifatius	94	94
	KiGa Lek sä in i Norden	26	21
	KiTa Armbruststraße	129	124
	KiTa Baby-Krippe Schäferstraße	17	15
	KiTa Bollerwagen	11	15
	KiTa der Vereinigung Volksheime	61	54
	KiTa Die halben Meter	51	43
	KiTa Emilienstraße	207	188
	KiTa Früchtchen	70	71
	KiTa Hamburg International Kids	39	34
	KiTa Heußweg	2)	2)
	KiTa Hoppetosse e.V.	24	23
	KiTa im Mehrgenerationenhaus Nachbarschatz	68	59
	KiTa Kaiser-Friedrich-Ufer	119	108
	KiTa Kindergruppe Belle	22	19
	KiTa Kinderhaus 4Zeiten	131	121
	KiTa Kinderhaus Fledermaus	44	37
	KiTa Kinderhaus Tornquiststraße	36	23
	KiTa Kinderhaus Weidenallee	22	16
	KiTa Kinderkönigreich	39	25
	KiTa Kinderkrippe "Schöne kleine Welt"	2)	2)
	KiTa Kinderladen "Belle 66"	23	29
	KiTa Kinderladen 100 Blumen	18	18
	KiTa Kinderladen Bambino	56	51
	KiTa Kinderladen Lollypopp	27	26
KiTa Kinderladen Prickelkids	25	25	
KiTa Kinderladen Tobekatzen	26	23	
KiTa Kinderladen "Vier Jahreszeiten"	19	14	
KiTa Kinderladen Zauberlinge	21	20	
KiTa Kindervilla Fruchtallee	46	35	
KiTa Kita Fliegenpilze	22	26	
KiTa Kleine Heimat	41	38	

Stadtteil	Kita Name	01.01.2021	30.09.2021 ¹⁾
	KiTa Krippe am Lindenpark	2)	2)
	KiTa Krippe Wurzelkinder	21	15
	KiTa Lernhafen	2)	2)
	KiTa Libelle	23	26
	KiTa Lokomotive	41	36
	KiTa Lütte Sternenkicker Eimsbüttel	85	79
	KiTa Margaretenstraße	39	30
	KiTa Mini Meter	13	12
	KiTa MiniMeter2	19	19
	KiTa Montessori Kinderhaus monaddrei (1)	53	50
	KiTa Montessori Kinderhaus monaddrei (2)	52	53
	KiTa Müggenkampstraße	132	116
	KiTa Rombergstraße	11	11
	KiTa Schmuddelkinder	45	38
	KiTa Schmuddelkinder (Krippe)	28	25
	KiTa Schmusebacke V		33
	KiTa Sonnenkinder	51	49
	KiTa Telemannstraße	2)	2)
	KiTa Villa Wackelzahn	48	37
	KiTa Waldorfkindergarten	104	97
	KiTa Zauberzeit	16	16
	KiTa Zauberzeit ²	49	49
Stellingen	Bewegungs-Kita Molli	25	22
	Bewegungs-Kita Molli II	24	23
	Ev. KiGa Zum Guten Hirten	22	20
	Ev. Kinderhaus Janusz Korczak	94	89
	Ev. KiTa Alten Eichen	93	90
	KiTa Arendal	80	94
	KiTa elbzwerge Kita Privatweg	44	45
	KiTa Försterweg I	95	79
	KiTa Försterweg II - Linse	119	114
	KiTa Jugendstraße	144	153
	KiTa Langenfelder Damm	43	33
	KiTa Nubeluz	2)	2)
	KiTa Oldenburger Straße	56	54
	Krippe & Kita Bunte Erdmännchen	34	35

¹⁾ Verlässliche Daten für 2021 liegen aktuell nur für die Monate Januar bis einschließlich September vor, da die Kita-Gutscheine von den Kita-Trägern erst sukzessive nach dem Beginn der Betreuung bei der zuständigen Behörde in Rechnung gestellt werden.

²⁾ An der Nennung der betreuten Kinder in Kitas von den Trägern, die natürliche Personen sind, ist der Senat aus Gründen des Sozialdatenschutzes nach § 35 SGB I, §§ 61 ff. SGB VIII und §§ 67 ff. SGB X gehindert. Sozialdaten darf der Senat gemäß § 67b Abs. 1 S. 1 SGB X nur bei Vorliegen einer gesetzlichen Übermittlungsbefugnis im Sozialgesetzbuch oder gemäß Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 Buchst. a DS-GVO mit Einwilligung der Betroffenen weitergeben. Das Sozialgesetzbuch enthält keine Übermittlungsbefugnis zugunsten der Beantwortung parlamentarischer Anfragen. Eine Einwilligung der Betroffenen zur Datenübermittlung liegt nicht vor.

³⁾ Gesamter Stadtteil, eine Aufteilung nach Teilgebieten kann nicht geliefert werden.

Corona-Sonderzuschüsse im Wahlkreis 6

Stadtteil	Kita Name	ausgezahlter Corona-Sonderzuschuss I	ausgezahlter Corona-Sonderzuschuss II	gesamt	
Eidelstedt	Bewegungs-Kita Redingskamp	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
	Ev. KiTa der Elisabeth-Kirchengemeinde Eidelstedt	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €	
	Ev. KiTa Johanneskirche der Kirchengemeinde Eidelstedt	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €	
	Ev. KiTa Marien	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
	Ev. KiTa Martin Luther-Kindergarten	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
	KiTa Baumacker	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €	
	KiTa Graf-Johann-Weg	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €	
	KiTa in der Schule Rungwisch	1.000,00 €	1.500,00 €	2.500,00 €	
	KiTa Kinderhaus Furtweg	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
	KiTa Kindervilla Sola Bona	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
	KiTa Kita für Alle	2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €	
	KiTa Lohkampstraße	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €	
	KiTa Reemstückenkamp	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
	KiTa Sportpark	2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €	
	Krippenhaus Martin-Luther	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
	Eimsbüttel ³⁾	Bengel & Engel Kindertagesstätte	2) 2.500,00 €	2) 2.500,00 €	5.000,00 €
		Christian Morgenstern Kindergarten	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
		Deutsch-Chinesischer Kindergarten Hamburg	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
		Ev. KiGa Apostelkirche	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
		Ev. KiGa Bethlehem-Kirche	2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €
Ev. KiTa Christuskirche		2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
Ev. KiTa Hohe Weide		2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €	
Ev. KiTa St. Stephanus		2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €	
Integrationskindergarten Wurzelkinder		1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
Kath. KiTa St. Bonifatius		2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
KiGa Lek sä in i Norden		1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
KiTa Armbruststraße		3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €	
KiTa Baby-Krippe Schäferstraße		1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
KiTa Bollerwagen		1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
KiTa der Vereinigung Volksheime		1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €	
KiTa Die halben Meter		1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €	
KiTa Emilienstraße		3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €	
KiTa Früchtchen		2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €	
KiTa Hamburg International Kids		1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €	
KiTa Heußweg		2) 1.000,00 €	2) 1.000,00 €	2.000,00 €	
KiTa Hoppetosse e.V.	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €		
KiTa im Mehrgenerationenhaus Nachbarschatz	2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €		
KiTa Kaiser-Friedrich-Ufer	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €		
KiTa Kindergruppe Belle	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €		
KiTa Kinderhaus 4Zeiten	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €		
KiTa Kinderhaus Fledermaus	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €		

Stadtteil	Kita Name	ausgezahlter Corona-Sonderzuschuss I	ausgezahlter Corona-Sonderzuschuss II	gesamt
	KiTa Kinderhaus Tornquiststraße	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Kinderhaus Weidenallee	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Kinderkönigreich	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Kinderkrippe "Schöne kleine Welt"	2)	2)	
	KiTa Kinderladen "Belle 66"	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kinderladen 100 Blumen	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kinderladen Bambino	2.000,00 €	2.000,00 €	4.000,00 €
	KiTa Kinderladen Lollypopp	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kinderladen Prickelkids	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kinderladen Tobekatz	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kinderladen 'Vier Jahreszeiten'	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kinderladen Zauberlinge	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kindervilla Fruchtallee	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Kita Fliegenpilze	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Kleine Heimat	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Krippe am Lindenpark	2)	2)	
	KiTa Krippe Wurzelkinder	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Lernhafen	2)	2)	
	KiTa Libelle	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Lokomotive	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Lütte Sternenkicker Eimsbüttel	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Margaretenstraße	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Mini Meter	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa MiniMeter2	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Montessori Kinderhaus monaddrei (1)	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Montessori Kinderhaus monaddrei (2)	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Muggenkampstraße	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Rombergstraße	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Schmuddelkinder	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Schmuddelkinder (Krippe)	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Schmusebacke V	Erst im Januar 2021 eröffnet	1.000,00 €	1.000,00 €
	KiTa Sonnenkinder	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Telemannstraße	2)	2)	
	KiTa Villa Wackelzahn	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Waldorfkindergarten	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Zauberzeit	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Zauberzeit'	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
Stellingen	Bewegungs-Kita Molli	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	Bewegungs-Kita Molli II	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	Ev. KiGa Zum Guten Hirten	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	Ev. Kinderhaus Janusz Korczak	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	Ev. KiTa Alten Eichen	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €
	KiTa Arendal	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €

Stadtteil	Kita Name	ausgezahlter Corona-Sonderzuschuss I	ausgezahlter Corona-Sonderzuschuss II	gesamt
	KiTa elbzwerge Kita Privatweg	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	KiTa Försterweg I	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Försterweg II - Linse	2.500,00 €	2.500,00 €	5.000,00 €
	KiTa Jugendstraße	3.000,00 €	3.000,00 €	6.000,00 €
	KiTa Langenfelder Damim	1.000,00 €	1.000,00 €	2.000,00 €
	KiTa Nubeluz	2)	2)	2)
	KiTa Oldenburger Straße	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €
	Krippe & Kita Bunte Erdmännchen	1.500,00 €	1.500,00 €	3.000,00 €

2) An der Nennung der betreuten Kinder in Kitas von den Trägern, die natürliche Personen sind, ist der Senat aus Gründen des Sozialdatenschutzes nach § 35 SGB I, §§ 61 ff. SGB VIII und §§ 67 ff. SGB X gehindert. Sozialdaten darf der Senat gemäß § 67b Abs. 1 S. 1 SGB X nur bei Vorliegen einer gesetzlichen Übermittlungsbefugnis im Sozialgesetzbuch oder gemäß Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 Buchst. a DS-GVO mit Einwilligung der Betroffenen weitergeben. Das Sozialgesetzbuch enthält keine Übermittlungsbefugnis zugunsten der Beantwortung parlamentarischer Anfragen. Eine Einwilligung der Betroffenen zur Datenübermittlung liegt nicht vor.

3) Gesamter Stadtteil, eine Aufteilung nach Teilgebieten kann nicht geliefert werden.